2.ALGEBROS KONTROLINIS DARBAS NR.2 (1999.12.17)

1 variantas
1.1. Isspreskite kvadratine lygti :
- B—-ax+4-31=0.
2.1. Faktorizuokite polinoma f (z) = z? — 1 virs R.
3.1. Idékite rombo simetrijy grupe 1 S,,.

ir B = (by)"._, determi-

1,5=1

4.1. Palyginkite kvadratiniy matricy A = (a;;)

n
6y=1

nantus, jei b;; = 2"V a;; .

5.1. Kiek sprendiniy priklausomai nuo parametro A turi tiesiniy lygéiy sistema.
Isspreskite sistema.

4+y+z=1
r+Ay+z=1
r+y+rz=1

6.1. Raskite 3 -ojo laipsnio polinoma, jeigu

z 1 2

3 4
f(z) =3 -1 8 4

7.1. Kas atsitiks su kvadratine matrica A, padauginus ja i$ kairés i$ elemen-
tariyjy matricy P, D; (a), L;j (). Raskite elementariyjy matricy atvirkstines
matricas.



2.ALGEBROS KONTROLINIS DARBAS NR.2 (1999.12.17)

2 variantas
1.2. Isspreskite kvadratine lygti :
- B4+ +8—i=0.
2.2. Faktorizuokite polinoma f (z) = z' — 1 vir§ R.
3.2. Idekite staciakampio simetrijuy grupe 1 S,,.

ir B = (by)"._, determi-

1,5=1

4.2. Palyginkite kvadratiniy matricy A = (a;;)

n
,7=1
nantus, jei b;; = ap41-; -

5.2. .Kiek sprendiniy priklausomai nuo parametro A turi tiesiniy lygciy sis-
tema. ISspreskite sistema.

r+y+rz=1
r+Ay+z=1
4+y+z=1

6.2. Raskite 3 -ojo laipsnio polinoma, jeigu

r 1 2 3 4
fz) 5 —4 =2 7

7.2. Kas atsitiks su kvadratine matrica A, padauginus ja i$ desinés is elemen-
tariyjy matricy P, D; (a), L;j (). Raskite elementariyjy matricy atvirkstines
matricas.



KONTROLINIO DARBO ATSAKYMAI

11 2441 — 2.

1.2. 1= 2i:2 + 3.

21 (x = 1) (2 + x4+ 1) (2®+ 2%+ 1)=

(x —1)- (2 +a+1) (22 +1,87938z + 1) - (2* — 0,3473z + 1) -

(22 — 1,53208z + 1)

22. (x =) (z+ 1) (e + 2>+ 22+ + 1) (a* =2+ 2? —a + 1)=

(x — 1)-(x + 1)-(x? + 1,61804z + 1)-(x> — 1, 61804z + 1)-(22 — 0,61804x + 1) -

(22 +0,61804 + 1)

3.1. 7y % Zy.o— id; a(180°) — (12) (34);b6(]) — o )

3.2. 7o X Zy.e— id;a(180°) — (12) (34);6(3) — (13) (24) ;¢ () — (14)

4.1. det B = det A.

1.2. det B = (—1)[5] det A.

51. Kai A #1,-2 sz =y=z=Lkail=1 z=1—y—2z;kai A= -2
sistema nesuderinta.

52, Kai A #1,-2 z =y
sistema nesuderinta.

6.1.
=5 (0 - 2) (e = 3) (e~ )+ 3 (2 — 1) (2= 3) (2 — ) 2 (0 — 1) (& — 2) (& — 4)+

z=likaiA=1 z=1—ao—y;kai A= -2

%_?x—l)(:z:—Z)(x—i’)) = %(:1:—2)(:1;—3)(:1;—4)—%(:1;—1)(:1;—3)(:1;—4)—
8(:1:—1)(:1;—2)(:1;—4)—|—%(:1;—1)(:1:—2)(:1;—3):—%x3+12£x2—%7x+54

6.2.
=2 (e=3)r-9)+F (-1 (@@ =3) (@ —)+F (¢ —1) (x - 2) (zr —4)+
Yo —1) (e —2) (2 —3) = ~E (e —2) (¢ = 3) () — 2 — 1) (¢ — 3) (¢ — ) +
2(:1;—1)(:1;—2)(:1;—4)—|—g(x—l)(x—Z)(x—i’)): %:1:3—%%:1;2—%:1;—%21

7.1. Padauginus i§ kairés 1§ P;; eilutes keiciaisi vietomis; padauginus 1§ kaires
i$ D; (o) eiluté dauginama is o

padauginus i§ kairés i§ L;; (o) prie i-osios eilutés pridedama j-oji padauginta
is a.
7.2. Padauginus 1§ desinés i§ P;; stulpeliai keiciaisi vietomis; padauginus is
desinés i D; (o) stulpelis dauginamas i$ o;

padauginus i$ desinés i§ L;; (o) prie i-ojo stulpelio pridedamas j-asis padaug-
intas 1§ a.



